

Сургутская

Газета основана 23 октября 1934 года №8 (8841) Четверг, 15 января 1998 года В розницу цена договорная

■ ХРОНОГРАФ

13 января в ДИ «Нефтяник» сургутские журналисты отметили свой профессиональный праздник. В самой престижной номинации «Лучший журналист 1997 года» победителями стали корреспондент «СТ» **Зоя СЕНЬКИНА** и корреспондент ТРК «Югория» **Виктор ЖУРАВЛЕВ**. Почетный диплом в номинации «За любовь и постоянство» вручен также нашей **Людмиле БОКОВОЙ**, **Елене СОЛОМИНА** стала лауреатом конкурса в номинации «Надежда», а **Алексей НОСИКОВ** заслужил «лауреат» за «Высокий профессионализм и неравнодушие в подготовке материалов». **ПОЗДРАВЛЯЕМ!**

СЕГОДНЯ исполняется 107 лет со дня рождения О.Мандельштама, воспевшего красавицу Сайму (почему бы не предположить, что именно сургутскую?). «О, красавица Сайма, ты лодку мою колыхала, Колыхала мой челн, челн подвижный, игривый и острый...».

17, 18, 19 января у православных - крещенские богослужения и освящение воды.

20 января - заседание Сургутской городской Думы, на котором будут рассмотрены вопросы взимания местных налогов, реализации Закона «О пожарной безопасности», использования средств внебюджетных фондов и др.

«Девятка» за голос

Десять автомобилей ВАЗ-21093 были разыграны среди избирателей, принявших участие 14 декабря в выборах в окружную и областную Думы. Лотерею проводил окружной благотворительный фонд «Наш выбор». Имена счастливых определились по довольно сложной схеме: сначала из 511 избирательных участков лототрон выбрал десять - по числу избирательных округов. Затем проводился непосредственно розыгрыш. Был еще и промежуточный этап.

В итоге обладателями «девятки» стали наши земляки Л.Г.Грубник и В.С.Надеин. Еще один автомобиль достался избирателю из п.Нижнесортыйский Сургутского района А.Ш.Гамидовой.

Как говорится, выбирай - иначе проиграешь. Между прочим, неизвестно, кому повезло больше: этим счастливым или избраным депутатам.

Соб. инф.

Раз почетный - подтверди

На последнем заседании Сургутской городской Думы было принято решение о создании особой комиссии. Вошедшие в нее начальник юридического отдела городской администрации А.Лазарев и депутаты городской Думы А.Вац и В.Гришков возьмут на себя разработку порядка проверки документов, представленных предприятиями и организациями Сургута на соискание звания «Почетный гражданин Сургута».

Подобные действия проводятся с целью упорядочения работы с поступающими документами, учитывая значимость присуждаемого звания.

Соб. инф.

■ ЧТО-ТО НОВЕНЬКОЕ

«ГАЗЕЛИ» С ЖЕЛТЫМИ ШАШЕЧКАМИ

Сургутяне наверняка обратили внимание на разноцветные пассажирские «Газели», на борт которых нанесен трафарет в виде желтых шашечек.

Это маршрутное такси. Несколько машин сразу можно увидеть на остановке «УБ», Отсюда они направляются в близлежащие поселки Сургутского района.

Полтора десятка автомобилей приобрело дорожно-эксплуатационное управление для перевозки пассажиров. Основной вид его деятельности - обеспечение безопасности движения на дорогах района. А безопасность включает в себя установку светофоров, дорожных знаков, разметку трасс. Поработал коллектив неплохо, появилась прибыль. «Проедет» ее не стали - приобрели «Газели», посчитав, что предприятию необходимо развиваться. Машины покупали усовершенствованные - с новыми, более мощными двигателями, срок эксплуатации которых 400 тысяч километров.

Пустили несколько «Газелей» по маршруту «Универмаг «Сургут» - аэропорт» - себе в убыток сработали. В маршрутное такси пассажиров как сельдей в бочку не набьешь. В нем тринадцать сидячих мест - ни один человек больше в салон не поместится.

Пассажирские перевозки всегда дотируются из бюджета. СПОПАТУ, например, это хорошо известно. Подумали в ДЭУ, где эффективнее и полезнее могли бы они работать, и остановились на поселках Белый Яр, Барсово, Солнечный. На маршрутном такси туда добираться быстрее, чем на рейсовом автобусе, который обязан останавливаться в каждом пассажирском павильоне. Теоретические выкладки подтвердились на практике. Но и тут без дотаций не обойтись, потому что стоимость за проезд в ДЭУ «загнать» не собираются.

Дорожно-эксплуатационное управление могло бы взять на себя перевозки по всем шести маршрутам Сургутского района. Причем готово оно это делать за половину того размера дотаций, которые выделяет бюджет района СПОПАТУ. Все расчеты в ДЭУ имеются.



Одними «Газелями» маршруты не закрыть. Руководитель ДЭУ М.Ф.Софронов и его соратники, если найдут общий язык с администрацией Сургутского района, намерены приобрести еще такое же количество автомобилей этой марки, а также «Икарус», на которых можно будет осуществлять перевозки в часы пик. В другое время, чтобы не гонять транспорт волокущую, одними «Газелями» обойдутся. На покупку дополнительного транспорта необходимы средства. Если район выделит деньги в счет будущих дотаций, то автобусы можно купить хоть сегодня.

Все это не голословные рас-

суждения. Замышляя заняться перевозками, в ДЭУ основательно готовились к ним. Есть бока для стоянки тридцати «Газелей», собственная автозаправочная станция, механики и т.д. Водители набирают работать по контракту. Через четыре года эксп-

лутации «Газели» будут переданы в их собственность, и поэтому есть прямой резон добросовестно ухаживать за транспортом, проводить его профилактику, аккуратно водить по дорогам, на которых попадают и рытвины, и ухабы.

«Газели» хороши еще и тем, что пассажира можно доставлять ближе к дому, то есть организовать маршрут так, чтобы он проходил и по поселкам, которые уже разрослись.

На остановке «УБ» мы наблюдали такую картину. Пассажиры томилась в ожидании автобусов и подозрительно поглядывали в сторону маршрутных такси. Те, кто поспешили, подходили, спрашивали о направлении движения и входили в салон, делая для себя открытие, что поездка не обойдется им дороже.

Как видим, рыночные отношения и конкуренция появляются и на пассажирском транспорте, нынешнее состояние которого казалось неизменным. Итак, поехали...

Зоя СЕНЬКИНА.
Фото
Леонида БЕРЕЗНИЦКОГО.



■ ХРОНИКА ПРОИСШЕСТВИЙ

В период с 10 по 12 января в Лянторе тридцатисемилетний нигде не работающий мужчина совершил развратные действия со своей пятнадцатилетней дочерью. В настоящее время принимаются меры по его задержанию.

Тринадцатого в 12.30 двое в масках ворвались в квартиру по ул.Бахилова и, угрожая физическим насилием находящейся там одиннадцатилетней девочке, похитили 5500 рублей.

Во вторник в 20.30 в магазине «Астарт» сотрудниками милиции был задержан ранее судимый тридцатилет-

ний сургутянин, расплачивавшийся за покупки фальшивой купюрой достоинством в пятьдесят тысяч рублей. Особо не усердствуя, народные «мушкетеры» изготовили ее на цветном сюркоере.

В тот же день в два часа полудни неизвестный, подобрав ключ, открыл металлический шкаф управления светофором на перекрестке улиц Маяковского - Профсоюзная и повредил действующую систему. Общий ущерб от ничем не объяснимых действий злоумышленника составил 17980 рублей.

Всего на территории города и района 13 января произошло 56 преступлений и происшествий. Раскрыто это же время - 34.

По информации пресс-службы УВД.

Пенсионер на все горазд

Президиум городского совета ветеранов войны и труда совместно с департаментом культуры, молодежной политики и спорта администрации Сургута принял решение о проведении смотра художественной самодеятельности пенсионеров города.

Первый его этап будет посвящен Дню защитников Отечества. По замыслу организаторов в смотре могут участвовать как коллективы, так и отдельные исполнители. Что же касается выбора «географии» исполнения, то она широка: военно-патриотическая песня, художественное чтение, игра на народных инструментах. Есть надежда, что в период подготовки к смотру удастся создать ансамбли баянистов и балалаечников.

Кроме того, объявляется и конкурс декоративно-прикладного творчества, в котором проявить себя могут любители вязания, вышивания, шитья, рисования, лепки.

Коллективы, желающие участвовать в смотре, должны сообщить об этом в заявках, поданных в городской совет ветеранов или в оргкомитет, а отдельным исполнителям необходимо позвонить по телефонам: **34-48-10, 34-49-23** (центр дневного пребывания пенсионеров).

Победители будут награждены не только дипломами, но также грамотами и ценными подарками.

О.ДЕМКИНА,
член оргкомитета
по проведению смотра.

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



15 января ночью и днем без существенных осадков, ветер юго-восточный, 6-11 метров в секунду. Температура ночью -29-31, днем -23-25°C.

16 января небольшой снег, слабая метель, ветер юго-западный, 5-10 метров в секунду. Температура ночью -22-27, днем -13-18°C.

Самая минимальная температура **15 января** зафиксирована в 1963 году (-23,8°C), самая высокая - в 1993-м (0,0°C).

ВОСХОД СОЛНЦА
17 января - 8.49.
ЗАХОД СОЛНЦА
17 января - 16.30.

ЗАО «Влаг и К»

ПРЕЛАГАЕТ К ПРОДАЖЕ
КОЛБАСНЫЕ ИЗДЕЛИЯ И КОПЧЕНОСТИ московских и оского мясоперерабатывающих комбинатов 65 наименований МАКАРОННЫЕ ИЗДЕЛИЯ.
5 видов (Ир-ва России) КОМПЛЕКТЫ ПОСТЕЛЬНОГО БЕЛЫХ 2, 1,5-спальные, детские и злитные (цены ниже).
Маш адрес: ул.Транспортная, 14 (рядом с войсковой частью в поселке Восток «Триумф»).
Телефоны: 33-37-89, 26-71-13.

■ РЕЗОНАНС

ХВАТИТ издеваться над нами!

Дорогая редакция! Мы очень любим вашу газету и всегда ее читаем, особенно статьи о пенсионерах. И вот сейчас, в рождественские праздники, мы опять видим на первой полосе вашей газеты заметку «Пенсионеры, по порядку номеров, рассчитайтесь!».

Может быть, вы и не напечатаете наше письмо, но нам очень бы хотелось, чтобы это произошло.

Нас неприятно поражает, что за пенсионерами везде идет слежка. Вот и на этот раз. Пенсионеры со своей «большой» пенсией едут на год в другие регионы, а нашей администрации нужно срочно устраивать сверку. Как же, никто не имеет права получать такие большие деньги, как мы, пенсионеры, - аж 612 тысяч рублей в старом исчислении!

И вот, с целью выявления случаев незаконного получения пенсии в Сургуте управление социального обеспечения будет проводить регистрацию пенсионеров. Господи! И как же не стыдно делать разные проверки! Люди прожили здесь по двадцать и более лет, они же не в Америке зарабатывают свою пенсию, а в суровом северном крае. Кто же дал право отнимать наши кровные копейки, кто разрешает все время издеваться над нами? Что значить, с кого и за что?!

Если у пенсионеров есть дети - пусть старики едут к ним. Хотя и там нужны деньги, ведь без них мы никому - ни государству, ни детям не нужны!

Кому описать нашу жизнь, кому рассказать? Ведь большинство нынешних пенсионеров - это бывшие довоенные и военные дети, которые не видели ничего в своей жизни, кроме голода, вшей и нужды. Так прошло наше детство. Многие, если не все, не знали ни конфет, ни красивой одежды, и сейчас - то же самое. Из шестист тысяч рублей пенсии триста-четыреста надо заплатить за квартиру, а на то, что останется, - попробуйте прожить.

Дайте нам спокойно дожить оставшееся, не издевайтесь над нами!

Группа пенсионеров.



■ ПО ЗАКОНУ

ССУДА НА ЖИЛЬЕ

Постановление Правительства РФ от 3.08.96 г. № 937 «О предоставлении гражданам Российской Федерации, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездной субсидии на строительство или приобретение жилья» было принято на основании единой государственной целевой программы «Жилище».

В ДАННОМ постановлении определяются категории граждан, имеющих право на получение безвозмездных субсидий на приобретение или строительство жилья, в том числе и в форме банковского кредита. Документ содержит исчерпывающий перечень категорий граждан, имеющих право на получение субсидий из федерального бюджета:

- военнослужащие и граждане, уволенные с военной службы в запас или отставку;
- лица, проработавшие в районах Крайнего Севера и в местностях, приравненных к ним, не меньше 10 лет;
- лица, признанные в установленном порядке вынужденными переселенцами;
- лица, пострадавшие от чернобыльской аварии и других аварий или стихийных бедствий;
- лица рядового и начальствующего состава органов внутренних дел, налоговой полиции;
- спасатели профессиональных аварийно-спасательных служб и формирований федеральных органов исполнительной власти;
- члены казачьих обществ, взявших на себя в установленном порядке обязательство по несению государственной и иной службы, переселившихся в пограничные районы РФ;
- молодые малообеспеченные семьи (один из супругов в возрасте не старше 30 лет);
- лица, имеющие в соответствии с действующим законодательством право на льготное финансирование строительства или приобретение жилья, но не использовавшие это право.

Согласно положению субсидия может предоставляться министерствами и ведомствами РФ, местными органами исполнительной власти, предприятиями и организациями. Однако для того, чтобы получить ее, необходимо состоять на учете в очереди нуждающихся в улучшении жилищных условий.

Право на улучшение жилищных условий имеют граждане, уровень месячного дохода которых в расчете на одного члена семьи не превышает предельного уровня, установленного правительством, и поставленные на учет как нуждающиеся в предоставлении жилья.

Если претендент отвечает этим условиям и принадлежит к одной из вышеназванных категорий, он может обратиться в соответствующий орган (орган местного самоуправления, министерство, ведомство, предприятие или организация). На начальном этапе подается предварительная заявка на получение субсидии на строительство или приобретение жилья. К предварительной заявке прилагаются один из документов, подтверждающих право на получение субсидии. Таким документом

КОГДА-ТО в жизни шестиклассника Виталия Слезкина произошла незабываемая встреча с мужественным человеком, которого он запомнил навсегда. Человек этот имел множество почетных званий, им гордился страна. О встрече с трижды Героем Советского Союза маршалом Г.К.Жуковым и рассказы-

ков сказал: «Вижу тебя, Сашок, и кажется, будто снова настал наш боевой 1919 год...».

Встречавший дорогого гостя председатель колхоза Михаил Иванович Ивачев проводил его вместе с другом и ординаром в школу. Я в то время учился в шестом классе, вместе с моими товарищами должен был от-

■ СЫН ПОЛКА

НЕЗАБЫВАЕМАЯ ВСТРЕЧА

Виталий Викторович Слезкин в годы войны, потеряв родителей, стал сыном полка 78-го танкового полка 39-й танковой дивизии, награжден почетным знаком «Ветеран 6-й и 12-й армий Юго-Западного фронта» и юбилейной медалью «50 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.».

вает Виталий Викторович.

- Это случилось в 1950 году. Тогда Г.К.Жуков, будучи командующим Уральским военным округом, баллотировался в депутаты Верховного Совета СССР по Ирбитскому избирательному округу.

Мой дед Александр Андреевич служил под командованием Жукова в одной из кавалерийских бригад. В 1920 году он проводил своего командующего в Высшую школу, и на этом их дороги разошлись. До поры, до времени...

Утро выдалось смурным, а потом разыгралась пурга - обычная февральская погода на Урале. Правление колхоза «Маяк свободы» знало, что дед мой вместе с Жуковым служил, поэтому именно его отправили на станцию Ощепково, куда прибыл вагон-поезд командующего Уральского ВО.

Встреча старых фронтовых товарищей была очень теплой. После долгих объятий и рукожатий они вместе с ординаром Жукова сели в кошевку, запряженную статым жеребцом, и отправились в село. Тут дед спросил командующего: «Ну, как лошадка?». А Жуков в ответ: «Сейчас посмотрим!». Взял вожжи из рук деду и в галопом помчался они до самой школы села Устьянка. Ребятишки, увидев их, радостно кричали: «Едут! Едут!».

Когда сходили они с кошевки, Жу-

дать салют Жукову. Волнуясь, подошел к нему и отработовал: «Уважаемый трижды Герой Советского Союза маршал Советского Союза, командующий Уральским военным округом Георгий Константинович Жуков! Пионерская организация устьянской школы рапортует вам о своих отличных успехах в учебе и дисциплине и преподносит вам хлеб с солью. Салют сдал Виталий Слезкин!» - «Салют принял!» - четко сказал Жуков.

По дороге в село дед рассказывал маршалу о том, что сын его, Виктор, служил танкистом и погиб 7 августа 1941 года около села Подвысоцкого Кировоградской области. А рапорт Жукову будет сдавать внук деду, да и его беда не обошла стороной: контузило в августе 1941 года во время бомбежки.

И вот, после самодельного концерта, который устроили в честь гостя ребята, Жуков подошел ко мне и сказал: «Крепких, сынок! Жаль, что погиб твой отец, но ты всегда будь мужественным, настойчивым и чутким!».

Потом он общался с жителями села, показав себя в беседе с ними очень целеустремленным и уважающим народом человеком.

Два дня Жуков вместе с моим дедом ездили по близлежащим селам. Когда же вернулись они в Устьянку, попарились в бане, а наутро дед отвез маршала на станцию.

РАСПОРЯЖЕНИЕ

№3294 от 17.12.1997 г.

Об утверждении нормативов затрат на содержание объектов социальной сферы

Утвердить нормативы затрат по содержанию объектов соцкультбыта города, принимаемые при определении прибыли, подлежащей включению из налогового обложения, на IV квартал 1997 года в размере:

по учреждениям культуры:

- домам культуры, клубам на 1 кв.метр общей площади - 388 тыс.рублей;
- библиотекам на 1 тысячу томов - 3276 тыс.рублей;

по учреждениям физкультуры и спорта:

- спорткомплексам на 1 кв.метр общей площади - 167 тыс.рублей;

- спортзалам на 1 кв.метр общей площади - 111 тыс.рублей;

- по санаториям-профилакториям на 1 место - 5793 тыс.рублей;

- по базам отдыха на 1 место - 2467 тыс.рублей.

Мэр города
А.П.СИДОРОВ.

лении субсидии уполномоченный орган, предоставляющий субсидию, выдает свидетельство о ее предоставлении, дающее гражданину право на открытие именного целевого счета в банке.

После принятия решения о предоставлении субсидии все документы направляются в департамент строительства и строительной индустрии Минфина. На основании этих документов департамент принимает решение о перечислении денег, предварительно изучив данные о социальной норме площади для семьи, норматив стоимости квадратного метра по региону и т.д.

Субсидия выдается в размере от 5 до 70 процентов от полной стоимости жилья. Органы исполнительной власти субъекта РФ или уполномоченные органы местной администрации, определяя конкретный размер субсидии, основываются на данных о сроке ожидания в очереди по отношению жилищных условий и соотношении месячного дохода на одного члена семьи к минимальной заработной плате - в этом случае существует таблица, которая прилагается к положению о предоставлении гражданам РФ, нуждающимся в улучшении жилищных условий, безвозмездных субсидий на строительство жилья. При определении размера субсидии учитываются и категории (одна из вышеперечисленных) получателя.

Елена АРБУЗОВА
при содействии
Москвской коллегии
адвокатов.
«Глобус».

ВЕРАНДА

Привет всем! С прошедшими вас праздниками, успехов в новом году! И, конечно, желаю вам не забывать о «Веранде»! Пишите, размышляйте, советуйте! Оставайтесь с нами!

■ СОВЕТЫ

КУДА ПОЙТИ НАМ С ПЯТАЧКОМ?

Если вы учитесь в девятом классе, то непременно должны знать, что такое учебно-производственный комбинат, а попросту - УПК.

Конечно, для того чтобы лучше разуться, какие профессии вы сможете здесь приобрести за последние два года обучения в школе, вам стоит побывать на дне открытых дверей, а если по каким-то причинам вы на него не попали, то не огорчайтесь. Сейчас я попробую рассказать о наиболее интересных профилях.

Начну, пожалуй, с "Основ журналистики". Профессия эта непростая, поэтому и задания при поступлении на этот профиль многим покажутся сложноватыми: собеседование и письменная работа на заданную тему. Но уж раз вам удалось пройти через все эти препятствия, жизнь ваша будет полна новизны и неожиданностей. Особенно если вы выбрали тележурналистику: интервью, съемки, которые порой приходится делать в местах, где вы ни разу до этого не бывали. Так что появляется возможность получше узнать родной город.

Не менее интересны радио и пресс-журналистика.

Идем дальше. Наверное, самым серьезным в УПК считается профиль "Основы медицинских знаний". Своими глазами видели, какие огромные конспекты пишут потенциальные медики. Но при наличии терпения и усидчивости да к тому же не покидающей вас мечты помогать больным, облегчая их страдания, - эта профессия именно для вас. Кстати, практику учащиеся проходят в больницы города.

Больше всего я завидую нашим кондитерам, ведь за время своего обучения они учатся готовить такие вкусности, что нам и не снились. И к тому же сами все съедают. Может, многие из выпускников и не станут по окончании курса обучения великими кондитерами, но уж пирог на день рождения всегда сумеют испечь.

Однако вам совсем, допустим,

■ МЕЧТА

Я БЫ В АРМИЮ ПОШЛА - ПУСТЬ МЕНЯ НАУЧАТ

Не переувели, однако, в наше время решительные, смелые девушки! Достаточное тому подтверждение - письмо Светланы Р. Мне было очень приятно читать его, потому что начинается оно с таких слов:

«Привет, моя дорогая «Веранда»! Наконец-то я собралась написать тебе. «Веранда», ты самая любимая моя рубрика, я считаюсь тобой до умопомрачения! Чуть ли не каждый день я бегу к почтовому ящику в надежде на встречу с тобой, но, к сожалению, это случается не так часто, как хотелось бы. Самое большое мое желание - видеть тебя почаще на страницах «Сургутской трибуны».

А теперь хочу поделиться с тобой своей мечтой. Я самая обычная сургутская семнадцатилетняя девочка. Меня волнуют те же проблемы, что и всех моих сверстниц. Только большинство моих подруг мечтают о мальчишках, пошелух, о создании семьи, наконец. Некоторые хотят сделать карьеру в армии. Я же силно и живу... АРМИЮ!

Знакомые девочки дружно крутят пальцем у виска, мама чи-

нехота украшать пироги розочками, а человек все же творческий, тогда "Основы декоративно-прикладного искусства" как раз для вас. Я как-то поговорила на перемене с одной из творческих личностей данной специальности. Мало того что все руки у нее были покрыты каким-то странным орнаментом, она еще удивила меня и рассказами о том, что из старых кожаных сапог можно создать изумительные фенечки - было бы желание, ну и таланта немного...

Есть в УПК и специальность, которой посвящают себя те, кто любит, а точнее, кого любит собаки. Называется это общество любителей четвероногих друзей человека - кинология. Пообщавшись с учащимися этого профиля, я пришла к выводу, что, прознамившись здесь хотя бы месяц, можно полюбить собаку на всю жизнь, равно как и других симпатичных зверюшек. Особенно этому способствуют коллективные просмотры фильмов про милых и умных псов. Практику кинологи проходят, работая на городских выставках собак.

А что делать тем, чей ум требует точных расчетов и решения логических задач? Конечно же, выбрать либо "Основы бухгалтерского учета", либо вычислительной техники, либо контрольно-измерительных приборов.

В учебно-производственном комбинате, смею вас уверить, каждый сможет подобрать себе профессию. Даже если, обучаясь какое-то время на избранном поначалу профиле, вы со временем придете к выводу, что это не ваша стихия, - так никто вам не откажет запросто перейти на другой.

Короча - все в ваших руках: выбирайте и учитесь!

Ирина РЫБАКОВА.

■ РАЗМЫШЛЕНИЯ

Здравствуй, «Веранда»! Пишет тебе ученица восьмого класса школы №13. Мне хотелось бы обратиться ко всем подросткам, которые губят свои жизни, употребляя наркотики.

МЫ КРИЧИМ: «НЕТ НАРКОТИКАМ!». И САМИ ЖЕ УМИРАЕМ ОТ НИХ

Конечно, мы живем в сложное, беспокойное время, но наркотики - это не выход. А ведь если сейчас попробоват одним словом охарактеризовать жизнь нашей молодежи - это будет слово НАРКОМАНИЯ.

Нам много рассказывают об этом ужасе, по телевидению демонстрируют жуткие кадры, где сняты молодые ребята, готовые последнее отдать за дозу.

Мы смотрим все это, сочувствуем и живем, уверенные, что с нами такое не может произойти. Ну, подумайшь - попробовал один раз! А дальше - больше. Мы не задумываемся над тем, что наркотики не позволяют нам двигаться дальше, открывать новые, хорошие стороны жизни, они убивают нас медленно, но верно. Мы должны бороться как все вместе, так и каждый сам за себя.

В Сургуте устраивали акцию против наркотиков, в ней приняли участие многие люди. Все выкрикивали лозунги «Нет наркотикам!» и прочие. Может быть, это действительно шаг вперед. Может, кто-то будет серьезно задумался над этой проблемой. Хотелось бы, чтобы ребята, которые страдают от этой пагубной зависимости, не прекращали бороться за свою жизнь и верили в свои силы. Мы же - ЛЮДИ, которым дан Разум!

Евгения ВАХРУШЕВА.

■ МНЕНИЕ

О ГРУППЕ «ТИ.ЭН.ТИ.ЭЛ.» И О МУЗЫКЕ В ЦЕЛОМ

Что с нами стало бы, не будь нас в этой музыке? Наверное, мы бы полностью посвятили себя проблеме, как дрыгнуть над того очень спелого банана.

Безусловно, без музыки мы не достигли бы такого уровня культуры, на котором находимся сейчас. Ведь музыка обогащает человека. И, в частности, рок-музыка, вернее - рок-культура. Вы спросите: «Почему культура?» Известно, что к последней относятся книги, классическая музыка, живопись, скульптура, театр, наконец! Я же считаю, что главной составляющей культуры является рок-музыка, потому что она позволяет людям духовно обогащаться. Русские традиции, понятия и чувства - все выражено в ней. Ответственной рок-культура всегда отличалась первичностью стихов над музыкой, что ставит ее на ступень выше над другими музыкальными направлениями современности.

В нашем городе рок-культура развивается достаточно неплохо. Потому хотелось бы познакомиться вас с одной из сургутских рок-команд - «Ти.Эн.Ти.Эл.», Нурлис Хасимов, Максим Дроздобяко и Виталий Липкевич орга-

низовали ее в сентябре 1996 года. Сначала ребята играли в подвале жилого дома. Инструменты и аппаратуру музыканты делали сами или же восстанавливали ее из старья.

Дебют команды состоялся на сцене ЦКД «Камертон». В марте 1997 года группа переехала в кинооператорскую комнату нефтяного техникума, где и поныне репетирует вместе с другой сургутской командой - «Систем-3».

Ребята все вместе сделали там ремонт, постарались оборудовать свою студию как можно лучше. Потом все свободное время они репетируют.

Ну а дальше было выступление на открытой площадке ДИ «Нефтяники» на концерте, посвященном 20-летию «Сургутнефтегаза» - «Систем-3». Эта группа уже выпустила свой клип, ставший заставкой к одноименной передаче «Новое поколение».

После прочтения моего письма многие, наверное, тоскливо вздохнут: «Опять эти нефоры!». И будут не правы. Во-первых, не «нефоры», а неформалы, потому как неформами называют людей с символикой на одежде, которую они не понимают, слушающих

■ ВОПРОС - ОТВЕТ

МОЕЙ СЕСТРЕНКЕ НУЖНА ПОМОЩЬ

Здравствуйте, уважаемая редакция! Решила обратиться к вам за помощью.

Четадво я узнала, что моя младшая сестренка курит, и не просто сигареты, а травку. Мы с сестрой всегда доверяли друг другу, но о своем новом пристрастии она мне не рассказала - наверное, побоялась. Сама я не курю вообще, просто не тянет, да и наша мама говорит: «Узнаю, что вы курите, считайте, что у вас нет мамы». Родителям я, конечно, ничего не рассказывала. Сестренка твердит, что ей нравится это занятие, а мне страшно кажется, все происходит в жутком сне... Но это реальность, и я не могу бездействовать! Хотелось бы узнать, может ли повлиять наркотическая зависимость от частого курения травки? Трудно ли бросить? Подскажите, пожалуйста, к кому я могу обратиться за помощью.

Олеся.

Мы попросили ответить на все вопросы девочку врача-нарколога Р.Габдрахманова: «Частое курение анаши чревато тем, что подросток в своем стремлении позэкспериментировать может перейти на употребление более сильных наркотиков, например, героина, от которого впоследствии будет очень трудно отказаться. И потом, при постоянном курении анаши у подростков начинают появляться психические отклонения. А для того чтобы получить более полный ответ на этот вопрос, девочкам стоит обратиться в подростковый кабинет №302 городского психоневрологического диспансера».

все подряд, лишь бы громче и «тяжелее» «Взнушек» и «Божьей коровки». Главное, чтобы под это можно было поорать и протрести волосами. Настоящие же неформалы стараются внешне не отличаться от остальных хотя бы потому, что знают больше не в пример вышеисписанным, которых, к сожалению, в нашем городе немало. Они слушают настоящую, живую музыку. Здесь происходит взаимопонимание душ человека сотворившего и человека слушающего. Они думают над музыкой, стараются ее осмыслить...

Наследок хотелось бы напомнить всем о том, что неформальное мышление во все времена всегда доказывало в будущем свое право на существование.

Евгений ГАЛУЗА.

Почту разбирала Светлана СЕВАСТЬЯНОВА. Фото Р. БИЛЯЛОВА.

Внимание! Руководители предприятий всех форм собственности и частных предпринимателей!

Сургутский филиал Окружного фонда обязательного медицинского страхования доводит до вашего сведения.

Всем плательщикам ПРОЙТИ ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ в Сургутском филиале ОФОМС с подтверждением следующих данных:

1. Сведения из налоговой инспекции о счетах, открытых в банках, с указанием идентификационного номера (ИНН).
2. Копии извещений о наличии открытых счетов в банках, с подтверждением сроков выдачи зарплат.
3. Информационное письмо из органов статистики (с присвоением классификаторов).

Сургутский филиал Окружного фонда обязательного медицинского страхования.

Магазин «ПРОДУКТЫ»

по ул.Островского, 15/1 (за детской поликлиникой), предлагает к розничной продаже следующее:

- ✓ йогурты, 125 г - 1р.98 коп.-2р.48 коп.
- ✓ сметана с/м - 53 р./кг
- ✓ селедка в ж/б, 1,3 кг - 19 руб.
- ✓ селедка - 15 р.70 коп./кг
- ✓ мясные деликатесы - 22 р.68 коп.-39 р.98 коп./кг
- ✓ масло растительное - 11 р.-13 р./л
- ✓ окорочка куриные - 13р.68 коп./кг
- ✓ крабовые палочки - 4р.58 коп.
- ✓ молоко, 1л, 3,2% - 5р.58 коп.
- ✓ масло сливочное - 25 р.50 коп./кг
- ✓ водка, 0,5 л - 19 р.-20 р.

Кроме того, большой выбор кондитерских изделий московских фабрик, большой ассортимент детского питания.

Приглашаем вас за покупками с 9 до 21 часа, перерыв с 14 до 15 часов. Справки по телефону 36-17-17.

ООО «СПЕЦРЕМИМПОРТТЕХНИКА»

Ремонт, гарантийное и послегарантийное обслуживание строительных и дорожных машин фирм «Комасу», «КАТО», «Алибер».

В наличии запасные части к САМ «Комасу», «КАТО», «Алибер». Ремонт гидротехники отечественной и импортной техники.

В ассортименте масла фирмы TEBOL SAE-30W, S-3 POWER SAE-10W, масло моторное DIAMOND SAE 5W40 синтетическое.

Запасные части к бульдозеру Т-70.

Предлагаем в аренду бульдозеры Д-355А фирмы «Комасу». Требуется водитель на а/м КАМАЗ и гидравлик.

Мы находимся в г.Сургуте по адресу: ул.Аэрофлотская, 5а (База УМ-6 ОО «Домострой»).

Тел./факс 77-80-53.

Мобильные телефоны: 72-72-38, 72-07-58.



ООО «СУРГУТМЕБЕЛЬ» ПРОВОДИТ ПРЕЗЕНТАЦИЮ СВОЕЙ ПРОДУКЦИИ.

БУДУТ ПРЕДСТАВЛЕНЫ:

ОКОННЫЕ И ДВЕРНЫЕ БЛОКИ В АССОРТИМЕНТЕ, ПОГОНАЖНЫЕ ИЗДЕЛИЯ, МЕБЕЛЬ ИЗ МАССОВОЙ ДРЕВЕСИНЫ.

Презентация состоится 23 января 1998 года по адресу: г.Сургут, ул. Островского, выставочный зал «Сургутмебель», - в 15.00.

Приглашаем к участию строительные организации. Контактные телефоны: (3462) 46-49-77, 34-37-98, 46-21-63.

Организации требуются СПЕЦИАЛИСТ ПО ЦЕННЫМ БУМАГАМ.

Требования к кандидату:

1. Наличие квалификационного аттестата 1 категории Минфина или ФКЦБ.
2. Наличие высшего образования.
3. Знание компьютера.
4. Возраст кандидата - не старше 30 лет.

Тел. 34-06-40.

ПРОДУКТ:

ДВУХКОМНАТНУЮ КВАРТИРУ Ленинградского по ул.Островского. Возмозжен безличный расчет. Тел. 36-10-50 (раб.).

ДАЧУ в районе Белого Яра и ГАРАЖ в ГСК-21 (5-этажка). Дорого. Безличный расчет и возможен поэтапный расчет в течение 3-4 месяцев. Тел.: 36-10-50 (раб.), 34-11-72 (веч.).

Западно-Сибирская противофланговая часть приглашает на работу ОПЫТНОГО ЮРИСКОНСУЛЬТА, знающего финансовое право. Возможна работа по совместительству. Тел.: 46-50-80, 33-15-13.

ЗАПАДНО-СИБИРСКОЕ АГЕНТСТВО НЕДВИЖИМОСТИ

(лицензия А 824586)

ПРОДАЕТ:

- ✓ ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру Ленинградского, 2 этаж, ул. Магистральная, 44
- ✓ ОДНОКОМНАТНУЮ квартиру Ленинградского, 3 этаж, пр. Комсомольский, 40
- ✓ ДВУХКОМНАТНУЮ квартиру Ленинградского, 5 этаж, ул. Северная, 78
- ✓ ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру, общая площадь 80 кв. м, 8 этаж, ул. Энергетиков, 26
- ✓ ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру 112 серии, 4 этаж, пр. Пролетарский, 14
- ✓ ТРЕХКОМНАТНУЮ квартиру микрорайона, 4 этаж, ул. Декабристов, 7/1
- ✓ ЧЕТЫРЕХКОМНАТНУЮ квартиру Ленинградского, 4 этаж, общая площадь 110 кв. м, ул. Дзержинского, 8.

Контактный телефон 37-65-77.

Государственное предприятие «Сургутская дистанция гражданских сооружений» Сургутского отделения Свердловской железной дороги с 1 июля 1997г. РЕОРГАНИЗОВАНО

в структурное подразделение Государственного предприятия «Дистанция гражданских сооружений Свердловской железной дороги».

ПРОДАЮТ

Двухкомнатную квартиру в п. Белый Яр по ул.Фадеева, 14, кв.15; а/м «ГАЗель»-семиместный, выпуск-февраль 1997 года. Обр.: п.Снежный, ул. Геофизиков, 9 (после 18 часов).

Четырехкомнатную квартиру в г. Ульяновске (два лифта, 7 этаж, можно поставить в холле бильярд). Тел. в г. Ульяновске - 21-19-95.

Гараж по ул. Профсоюзной; дачу в кооп. «Виктория». Тел. 34-69-66.

Гараж в ГСК «Сибиряк» (два уровня, смотровая яма, оводохранитель). Тел. 33-19-18.

Новый а/м ВАЗ-2110, цвет «изумруд». Тел. 33-97-24 (после 18 часов).

А/м Зил-130, бортовой; а/м ГАЗ-3307-будка; п/л КЗАП. Тел.: 22-63-77, 22-62-95.

Новый а/м «Тойота-Ленд-Крузер» (Прадо), выпуск - ноябрь 1997 года, пробег 7000 км, цвет черный, все навораты. Тел. 72-03-66.

А/м «Опель-Вектра» 1990 года выпуска, 2,0л, ABS, гидроусилитель руля,

центральный замок, эл.зеркала, эл. подогрев зеркал, юк, салон люкс, цвет черный. Тел. 37-58-59 (раб.).

А/м «Форд-Тaurus» 1990 г.в., V=2,5, навороты, в хорошем состоянии, цена 53 млн.руб. Тел. 37-58-37 (раб.).

А/м БМВ-525, выпуск-декабрь 1989 года, стеклоподъемники, ABS, система чек-контроль, цена 14000 долларов. Радиотелефон «Сенао-889», радиус 10-15 км, цена 6 млн.руб. Тел.: 33-96-90, 72-20-64.

А/м «VW-Пассат» 1989 года выпуска. Тел. 34-02-37.

А/м «Мерседес-230» 1992 г. в., ABS, кондиционер, климат-контроль, сигнализация. Цена 17000\$. Тел. 21-02-13.

3Части б/у на а/м «Ауди-100». Тел. 33-93-11.

Мягкую мебель б/у, недорого. Тел. 32-22-29 (дом.).

Технические полотенца, алюминий в рулоне, колочную проволоку, сифонные компрессоры, автомобильные аптечки нового образца. Вышлем прайс-лист. Тел.: (код 212) 28-665, 33-361.

Отделка балконов. Тел.: 21-41-48, 25-27-17.

Устанавливают предпусковые отопители. Тел. 33-95-02.

Мастер делает подоконник на дому у клиентки. Тел. 22-93-70.

Водитель а/м «ГАЗель» ищет работу. Тел. 34-70-03.

Пропала собака породы колли. Нашедших просят вернуть за вознаграждение. Тел. 22-62-76.

Снижение веса. Тел. 21-58-92 (с 9 до 12 часов).

Похудеть! Тел. 33-20-98. Заработок. Тел. 33-20-98.

ны варианты. Тел. 25-56-33.

Двухкомнатную квартиру в г. Поквистнево Самарской обл. на двухкомнатную квартиру в г. Сургуте. Тел. 32-26-84 (после 18.00).

Новую трехкомнатную квартиру в Лермонтово (район Птигорска) на квартиру в г. Сургуте. Тел. 33-80-90 (раб.).

РАЗНОЕ

Семья из двух человек снимет однокомнатную квартиру с телефоном сроком на 3 месяца. Тел. 33-38-80 (после 20 часов).

Ремонт швейных машин и оверлогов на дому. Тел. 34-05-68.

П/ «Сургутлестор» требуются: технолог-калькулятор, кондитеры, официанты, кук, рабочие. Обр.: пр. Мира, 2. Тел. 22-14-19.

Требуются продавцы. Тел.: 22-63-77, 22-62-95.

МЕНЯЮТ

Четырехкомнатную квартиру 112 серии в п. Белый Яр (2 этаж) на двух- и однокомнатную в любых районах Сургута (в деревянных домах не предлагать). Тел. 46-03-59 (до 15 часов).

Двухкомнатную квартиру в г. Омске на равноценную в г. Сургуте. Возмо-

Отделению № 5940 Сберегательного банка РФ на постоянную работу требуются:

♦ КОНТРОЛЕР-КАССИР для работы в филиале Сбербанка № 5940/022, находящемся в поселке Барово;

♦ КОНТРОЛЕР-КАССИР для работы в филиале Сбербанка № 5940/024, находящемся в поселке Рускинское.

Обращаться в отдел по работе с персоналом Сургутского отделения 5940 Сбербанка РФ по адресу: ул. Дзержинского, 5, или по тел. 21-07-30.

Банатория «Известия»

Адлерский район г.Сочи

ЛЕЧИ ЗАБОЛЕВАНИЯ

сердечно-сосудистой системы, костно-мышечной системы, кожные, опорно-двигательного аппарата, гинекологические.

Обращаться: ул. Лермонтова, 11, каб. № 327, 528. Телефоны: 36-14-27, 39-94-45.

АО «СПЕЦТОННЕЛЬСТРОЙ»

НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ ТРЕБУЮТСЯ:

ЭЛЕКТРИКИ, СЛЕСАРЬ-САНТЕХНИК, ВОДИТЕЛЬ АВТОКРАНА.

Платья труда по договоренности.

Обр. по тел. 33-84-96 (с 9 до 12 и с 14 до 17 часов).

ПРОДУКТ

КУХНИ

Доставка Бесплатная.

Тел. 35-80-86 (с 10.00 до 20.00).

пр-ва Польша. Цена - 4.000.000 руб.

А также пр-ва Австрии - 6.000.000 руб.

МП «СПОПАТ»

реализует

БУМАГУ в рулонах.

Тел. 35-00-51.

Сердечное спасибо родным, друзьям, коллегам, соседям за сочувствие, помощь, участие в похоронах

БАРКОВОЙ Надежды Николаевны.

Муж, дети, внуки.

Трибуна

Главный редактор Александр ЩЕЛКУНОВ.

Телефоны: приемная - 37-58-37; зам. редактора, отв. секретарь - 37-58-41; бухгалтерия - 37-58-35; корреспонденция - 37-65-74; фотокорреспондент - 77-86-07; редакционная приемная (факс) - 77-86-01; отдел подписки и доставки - 37-58-76.

НАШ АДРЕС: 626400, Сургут, ул. Маяковского, 12а. Газета выходит с 23 октября 1934 года. Зарегистрировано в Управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации №16-020 от 16.12.1985г.

Учредители: Сургутская городская Дума и журналистский коллектив редакции. Издатель - комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа. Адрес: г. Ханты-Мансийск, ул. Мира, 5.

Подписано в печать: по графику - 17.00, фактически - 16.30. Тираж 18.000. Заказ № 188. За тексты объявлений ответственность несут рекламодатели.